

Szerkesztőség  
és kiadóhivatal**Kassa**  
Kossuth Lajos-utca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órakor.

# NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:  
Egy évre . . . 14— korona  
Fél évre . . . 7—  
Negyedévre . . . 3:50

Vidéken:  
Egy évre . . . 20 korona  
Fél évre . . . 10  
Negyedévre . . . 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:  
SZALAY LÁSZLÓ.FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:  
MURÁNYI JÓZSEF.

## Rakovszky Endre dr. fogadtatása. A pályaudvaron.— Kassa hődolata.— A bevonulás. Törvényes rend a vármegyén.

Diadalmenetben kísérte a pályaudvarról a vármegyházára Kassa város és Abauj-Torna vármegye közönsége dr. Rakovszky Endre alispánt. Mámoros öröm égett az arcokon, hogy üdvözölheti ismét azon a helyen, hol Abauj-Torna vármegyének élvülhetetlen dicsőséget szerzett a vértelen szabadságharcban. Amerre végigtekintett ma Rakovszky, mindenfelől boldogságban fürdő orcákat látott, amerre csak a szem ellátott a nyüzsgő embersokaság az ő dicséretében, az ő magasztalásában, hazája iránt való szeretét tolmácsolta. Az országos örömmámornak kiáltó, hangos visszhangja a mai diadalünnepe. Rakovszky Endre személyében ma a magyar ügy győzelmét ünnepelte Kassa közönsége, e nemes és nagy férfiü üdvözlésében lelke túlradó boldogságát érezte a magyar nép, hogy a nemzet ügye sikerrel végződött.

A békekötés után a kiváló harcosoké az első dicsőség. Volt nemzeti ügyünknek ezer és ezer kimagasló bajvivója, de aki úgy megérdemli a borostyánt, mint Rakovszky Endre — igen kevés. A csata első súlyos lövegét az abauji alispán fogta fel önön testével. Az első durva törvénytelen támadást ő verte vissza a törvény pajzsával s e perctől fogva megmutatta az ország törvényhatóságának a kötelesség útját. Utörő volt a nemzeti ellenállás szervezésében vezette, irányította, magatartásával alpraállította a törvényhatóságokat s riadójának hangjára az alkotmány védbástyáiban megkezdődött a védelmi harc. Nagy képességei mellett is szerény férfiü neve egy nap alatt közismert lett az országban.

Abauj-Torna vármegye alispánja felé fordult a közfigyelem s mult év november havától kezdve Rakovszky

példája hevitette a sziveket, tőle várta utmutatást és ő nem is marad adós vele.

Minden egyes ténye a megalkuvást nem ösmerő bátor hazafi elszánt és rendületlen cselekedete volt, tünevényes talentuma úgy irányította az ellenállást, hogy egy pillanatig se tért le a törvényesség útjáról s ebben rejlett megingathatatlan ereje, ez vetette el a győzelem immár diadalmas törzsé növekedett plántáját. Jött az erőszak, ő bizott a törvény diadalában. Jött az idegen poroszlok vásári népe, ő kitartásra buzdított. Jött a megpróbáltatás, a szenvedés, az ekzisztenciák megtörése, Rakovszky kemény gerinccel nézett szembe s egy pillanatra sem tántorodott el hitében, hogy a nemzet igazára még felvirradunk. És vele voltak, vele mentek, vele diadalmasan visszatértek, akiknek vezére volt a tisztviselők, győzött a nemzeti eszme, melynek odaadobb, buzgóbb hívője, rajongója aligha volt.

A nagy feltámadás bekövetkezett s Rakovszky Endrét diadalmenetben hozzák arra a helyre, melynek örök dicsőséget szerzett — az alispáni székbe.

Ma nem tud nk uralkodni örömezésünkben. Nincs erőnk, hogy a hideg ész szavaival csoportosítsuk érdemeit. Ma csak azt érezzük, hogy Abauj-Torna vármegye árvaságának vége szakadt. Ma nem tudunk többet mondani, azt is elfogadva, megilletődött hangon: az Isten hozott!

✱

Rakovszky Endre megérkezése.

A „Napló“ ma délelőtt 9 órakor megjelent rendkívüli kiadása jelentette be az örvendetes hirt Kassa közönségének, hogy dr. Rakovszky Endre alispán, aki időközben Kassa és Abauj-Torna vármegye főispánjává nevezetett ki, ma délután fél 4 órakor

a Miskolc felől jövő vonattal érkezik városunkba.

A hír nyomán az összes hivatalokban megindult a készülődés, hogy méltóan fogadják Rakovszky Endrét. A kassai közönség már a kora délutáni órákban óriási tömegben lepte el a pályaudvart, melynek peronján első sorban ott szorongott, lázas izgalmmal várva rajongásig szeretett főnökét, a vármegyei tisztikar élén, Puky Endre főjegyző, alispán helyettesével. Ott láttuk a pályaudvaron Kassa város törvényhatósági bizottságának küldöttségét Maléter István és Szauberer Béla vezetése alatt. A közönség soraiban fényes számmal jelent meg a kassai tulipán hölgy-bizottság s ezenkívül igen sok kassai előkelő hölgy.

A vármegye határán.

A tisztviselők megbizásából a déli vonattal a nagy hazafi elé utaztak Bernáth József árvaszé i ülnök, Juhász Béla dr. alügyész és Szopkó Géza aljegyző, akik a vármegye határán az első állomáson a tisztikar nevében üdvözölték az alispánt. Az alispán mély meghatottsággal fogadta a hü bajtársak üdvözlését s azok társaságában folytatta útját Kassa felé.

A kassai pályaudvaron.

A várakozó közönség sokasága percről-percre nőttön-nőtt. A rendőrség kénytelen volt kordont vonni, hogy a tolongásból esetleg eredhető bajokat megakadályozza. Valamivel fél négy óra után robotott be a vonat. Mikor Rakovszky alakja a kupében megjelent egetverő percekig tartó éljenriadás töltötte be a pályaudvart. A közönség egy szempillantás alatt keresztül törte magát a kordonon s a tisztviselők után nyomult, akik gyűrűben körül fogták az alispán kocsiját. A fogadtatás láthatóan elérzékenyítette az alispánt, aki meghatottságán alig birt uralkodni. A jelenet oly fenséges, oly felemelő volt, hogy sokan könyekben törtek ki. A tisztviselők sorából ekkor előlépett Puky Endre főjegyző s a mély megindultság hangján a következő beszédet mondotta:

Méltóságos Főispán Ur!  
Mélyen Tisztelt Barátom!

Toll le nem írhatja, ajk el nem mondhatja azt a lelkesült igazi örömet, mely egész valónkat áthatja, keblünket betölti.

A vészes, sötét felhők, amelyekből támadt villámcsapások sűrűn lesújtottak reánk, a nemzet felett örködő Gondviselés parancsára egy pillanat alatt tüntek el hazánk egéről. Felkelt a szabadság napja, mely áldásos sugarait szerte szórja a magyar hazában.

Lelki semeim előtt vonul el az eseményekben annyira gazdag szenvedés, nagy lelki izgalmak és ezer aggodalom közepette eltelt közelmult. Az a dicső, az a nemes küzdelem, melyet folytatunk a törvény, a jog a magyar alkotmány védelmében.

# FÉRFI

fiu- és gyermek FELÖLTŐ UJDONSÁGOK, valamint férfi-, fiu- és gyermekruhák a legelegánsabb és a legtartósabb ki-  
o o o vitelben és a legjutányosabb áron CSAK o o o  
FELDMAN HERMAN árúházában kaphatók KASSA  
megyeháza. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Leonidas spártai király a perzsák tizezreivel szemben maroknyi csapatával hősiességgel védelmezte a thermopilei szorosot. A lelkes spártai sereg a hős vezér alatt visszaverte a jogtalan támadást, a harc diadallal végződött.

Ily lélekemelő küzdelmet vívott Abauj-Torna vármegye közönsége kezében a törvénykönyvvel az igazság és becsület nemes fegyverével a jog, törvény és alkotmány védelmében Abauj Magyarország Thermopileje volt az önkényuralom s annak szuronyerdőjé ellen. Te Leonidasunk!

A spartaiak győzelmét arattak, mert szabadság iránti lelkesedés hevítette lelkeiket s mert igaz ügyük élen a hős Leonidas állott. Abauj vármegye ellenállása diadallal fejeződött mert a jog, törvény és igazság lobogójával harcolt az alkotmányért s mert vezére Rakovszky Endre volt.

Itt e vármegye megszentelt hagyományával körül vesz, dicső elődeinek képével ékített ősi termében, hol még nem régen kufarok társasága a hatalmi önkény bűnös orgiát ült, hova felemelt fővel került vissza a kiüldözött becsület az alkotmányos rend, szívem teljes melegével, lelkem egész valójával köszöntelek. Isten hozott.

Gyűrű volt Abauj vármegye! Gyűrű melylyel körülvette az alkotmány fellegvárát, hogy a ráért sulyos csapások ellen saját testével fedezze, védje, oltalmazza azt. S e gyűrűnek te voltál ereje, drága kőve, ékesége mely a felkelő nap arany sugaraiban messze hirdeti fényét, ragyogását.

Te ami Leonidasunk, Te ami drága kövünk, kit megszentelt Glóriával vesz körül a tisztikar becsülése, szeretete és tisztelete.

Leonidas Krisztus előtt 450 évvel élt, de soha el nem muló dicsőséges emléke ma is él a lelkekben.

Mi elmulunk, de a Te tetteid, a Te neved, mint örökké égő mécs az Isten hátlékában, örökké élni, tündökölni fog, a vármegye levéltárának annaleseiben, hazánk történelmében.

Büszke lehet fiad, mert Rakovszky Endre az édesapja s büszke Abauj vármegye, mert Rakovszky Endre volt az alispánja.

A mai nagy ünnepen, szeretetünk és lelkesedésünk érzelmeiből font hervadhatatlan habérkoszorút vonunk köréd. Isten hozott, Isten tartson meg sokat sanyargatott édes Hazánk javára!

Az üdvözlő beszéd után Rakovszky Endre meghatottan köszönte meg a nem várt ovációt s örömeinek adott kifejezést, hogy a nemzet győzelmét aratván, ismét birtokukba vették a tisztviselők az önkény hatalma által elorzott vármegyét.

#### A bevonulás.

Ezután óriási néptömegetől kísérve, szünni nem akaró éljenzéssel indult meg a menet gyalogszettel a vármegyeháza felé. A körülbelül 1 kilométeres utvonalon mindenfelé ünneplő közönség. A hölgyek kendőket lobogtatnak az alispán felé, a férfiak kalapjukat lengetik s szakadatlanul zug a riadó kiáltás:

— Eljen Rakovszky!

Az alispánt a vármegyei tisztikar gyűrűje veszi körül s úgy védelmezik a tömeg tolongása ellen.

#### A vármegyeházán.

Ezalatt már a vármegye megtelik ünneplő közönséggel. A kapuban diszruhás hajduk sorfala között vonul fel Rakovszky. Mikor az éljenzés egy percre szünetel, Ferdinánd Gyula aljegyző, a Napló felelős

szerkesztője a tisztikar nevében a következő beszéddel üdvözlő:

Mélyen tisztelt Alispán Ur!

Nagyon szeretett főnökünk, kedves tisztársunk!

Mikor az Abauj-Torna vármegye dicső de terhes alkotmányvédő küzdelme okozta fáradságokat kipihenni néhány nap előtt körünkől eltávoztál, komor arccal vettünk tőled búcsút. A zarnoki önkény és erőszak fojtogatott, a törvény- és alkotmánytörés gonosz, vigyorgó ördöge nehezedett reánk. Nem volt nemzeti önkormányzatunk, törvényeink és alkotmányunk uralma fel volt rugva, törvényhatósági önkormányzatunk megbénítva s a vármegye régi tisztikara helyéből a szuronyok erejével kiüzve.

Istenem, mily roppant nagy változás e rövid néhány nap alatt!

Most az örömtől ragyogó arcokat, a lelkesedéstől fénylő szemeket látsz, mert ismét szívjuk a törvény- és alkotmány tiszteltnek a köztisztességnek a tavaszi levegővel együtt kilebbent edző lehelletét; nemzeti önkormányzatunk megmentve, törvényhatósági önkormányzatunk helyreállítva s a vármegye régi tisztviselői mindannyian ismét helyükön!

De örömről csak e pillanatban vált teljessé, mert körünkbe visszaérkezél Te. A ki tántoríthatatlan jellemzilárdsággal, rendületlen törvény- és alkotmánytisztelettel, fényes kiválósággal, az Abauj-Torna vármegyei alkotmányvédő küzdelem révén egyik nagyon jelentős tényezője lettél az országos sikernek; a ki visszahoztad közénk mocsoktalan zászlódat a „Becsület és munka” ragyogó jelszavaival; a ki visszatértél az örömmel és büszkeséggel eltelt vármegye örvendő székvárosába; a ki visszafoglalt az azt a helyet, melynek országos diszt, nevet és becsülést a Te fényes egyéniséged biztosít; a ki visszatértél a mi nagyon szerető, örömtől repedő szívünk meleg otthonába!

Légy üdvöz! Az Isten hozott!

Az alispán lelkes hangon felel s beszéde mély benyomást kelt a hallgatóság szívében. Lapunk holnapi számában teljes terjedelmében közöljük.

#### Törvényes rend.

##### Visszahelyezett tisztviselők.

Tegnap délután érkezett a belügyminisztertől dr. Puky Endre főjegyző, alispán-helyetteshez a következő tartalmu sürgöny:

Budapest 3 óra 4 perc.

Alispán urnak Kassa.

Táviratilag intézkedjék, hogy az elmozdított vármegyei tisztviselők állásaikat azonnal foglalják el újból s tett intézkedéseitől hozzám jelentést tegyen.

Belügyminister.

Dr. Puky Endre főjegyző ezen miniszteri rendelet vétele után azonnal táviratilag intézkedett, hogy az elmozdított tisztviselők állásaikat haladéktalanul foglalják el.

A központi tisztviselők ma reggel 9 órakor a vármegyeházán megjelentek s törvényes hivatalaikat elfoglalták. A járási tisztviselők hasonlóan jártak el.

A becsület, a tisztesség, a törvény, az alkotmány győzött! Kiket csendőrokkal távolított el hivatalaikból a nyers erőszak, fényes elégtételek kaptak. A pribékek gyászos hada megszegyenülve hagyta el a bitortolt hivatal, odaadta helyét a törvényt, a jogot képviselő hazafias tisztikarnak.

Isten hozta a régi tisztviselőket!

Isten áldása legyen hasznos működésükön!

A mai délelőtt a hivatal átadásban telt el.

## Bornemissza hatyudala.

### Egy érdemkereszt titka.

#### Arányi kapitány ur — mehet!

Kassa, április 12.

Eperjes városban nagy az öröm. Bornemissza Adám megyefőnöktől megszabadult a megye és a város közönsége. De távozása alkalmával Bornemissza is elzengte hatyudalát. Az utolsó órákban, mikor már a Fejérváry-kormány bukása meg volt pecsételve, kinevezte egyik hűséges darabont testőrt, Arányi Dezső bártfai tanácsost Eperjes város rendőrkapitányává. Kinevezte pedig minden pályázat megkerülésével, hogy megjutalmazza az installáció körül kifejtett hűséges pribékszolgálatát. A megyefőnök távozása folytán keletkezett örömmek ez az öröm csöppje s a városban nagy felháborodással tárgyalják a kinevezést, mely teljesen váratlanul jött, amennyiben Krauzel polgármester a szabályszerű pályázatot még ki se hirdette. Tehát teljesen önkényesen, a pályázat megkerülésével és mellőzésével történt a kinevezés. Tahy alispán a kinevezés után nyomban felírt Andrássy Gyula gróf belügyminiszterhez, kérve a kinevezés megsemmisítését. Eperjes képviselőtestülete pedig elhatározta, hogy az egybehivandó közgyűlésen a hivatalos esküt a törvényellenesen kinevezett rendőrkapitánytól ki venni nem fogja.

Egy másik megbotránkoztató ténye Bornemissza Adámnak, hogy Aldor Siegfried kőolaj finomító gyárosnak, a koronás arany-érdemkeresztet adományoztatta, közzgazdasági érdemeinek elismerésül. Aldor Siegfried közzgazdasági érdemeit jellemzi, hogy 10 vagy 12 év előtt Bécsben bankháza volt, amely megbukott és Aldor Alias Abeles urat Budapesten letartóztatták. A hitelezői jelentették fel uzsora miatt. Később kiegyezett a hitelezőivel, de két év múlva újabb dolga akadt a rendőrséggel, akkor báró Fiáth Miklós főispán jelentette fel. Ez hát a nagy közzgazdasági tevékenység. A tény az, hogy Aldor Siegfried Sáros megyében petroleum után kutat bécsi kistőkésék megbízásából. Petroleum Sárosban ugyan nem akadt, de jött valami más. Mikor Bornemisszát Eperjesről kikergették és senki sem akart neki szállást, kenyeret, vizet adni, a vállalat irodáját alakította beteg szobára és napokig őriztette személyzetével együtt a darabont főnököt. Bornemissza távozása alkalmával könnyekig meghatva köszönte meg Aldor szolgálatait s megígérte, hogy nem lesz hátlátlan. Nem is volt. Az érdemkereszt idejében beérkezett.

Előfizetőinket, akik hátralékban vannak, tisztelettel kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére, hogy a lapküldés fennakadást ne szenvedjen.

#### A Napló előfizetése:

Kassán egy évre . . .	14 kor.
félévre . . .	7 „
negyedévre . . .	3.50
Vidéken egy évre . . .	20 kor.
félévre . . .	10 „
negyedévre . . .	5 „

## Választási zászlókat honi kelmekből

legolcsóbban készít **Kemény Géza** divat- és vászonruháza KASSA, Fő-utcza 31-34.

# Üldözik a tulipánt.

A törvényszéki irodaigazgató rendelete.

## Nem szabad tulipánt viselni.

Kassa, ápr. 12.

Mély felháborodással vettük a hirt, hogy a kassai kir. törvényszék irodaigazgatója Sulyok Károly tegnapi szóbeli rendeletben utasította az irodatisztekét és díjnokokat, hogy tulipánjelvényt viselniük nem szabad. A hír hihetetlennek látszott s ma telefon útján kérdést intéztünk az irodaigazgatóhoz, aki a hírünket nagy büszkén fentartotta. Azon kérdésünkre, igaz-e, hogy a tulipánjelvény viselését a törvényszéki irodatiszteknek és napidíjasoknak megtiltotta, ezt felelte:

— Igaz. Én a tulipánt politikai jelvénynek tekintem s nem türhetem, hogy az irodatisztek és díjnokok a hivatalban is viseljék. Hivatal után nem bánom, ha száz tulipánt is tűznek ki keblükre.

Ez a hang, ez a gőgös kijelentés méltó megbotránkozást fog kelteni. A tulipánt eddig senki sem tartotta politikai jelvénynek. Kifejezetten a magyar érzés symbolumának szánták, úgy is viseli, aki magát igaz magyar embernek vallja. Sulyok Károlyé a dicőség, hogy ő a tulipán jelvény mögött politikai demonstrációt sejt. De ha úgy is volna, akkor is vakmerő tapintatlanság ezzel kérkedni, hiszen Polónyi Géza igazságügyminiszter kabátján állandóan ott díszleg a magyar érzés jelvénye a tulipán. S viseli büszkén a kormány minden egyes tagja. Viselheti tehát aggodalom nélkül minden egyes állami tisztviselő, mert a kormány ad neki erre egyenesen jogosultságot, felhatalmazást. Viseljék csak továbbra is a kassai törvényszék irodatisztszéi, díjnokai, nem lehet nekik bántódásuk, ha Sulyok Károly ő fenségének még nagyobb terhére válnék is a tulipán nézése. Nevezetes, hogy az iroda igazgató egy hölgy díjnok ruháján látta meg első ízben a tulipánt s nyomban kiadta a rendeletet. Kinek akar vele kedveskedni? Van ugyan egy nagy tisztviselő a törvényszéken. Ez hirdeti, hogy március 15. ünnepése politikai demonstráció, ez gázolt bele a bírói függetlenségbe, mikor indokolatlanul elvette a vizsgálóbíró tisztet dr. Rácz Edétől, mert Pongrácz ellen vizsgálót indított. Talán ennek az urnak nem tesz a tulipán? Talán ezt fűdi Sulyok Károly saját személyével. Mert a milyen kis ember ő ahhoz, hogy tulipán mozgalmat megsértse, félremagyarazza, nem volna bátorsága a tulipán jelvényt üldözni. De mit szólnak ehhez a hazafiás bírák, a kik mindannyian viselik a tulipánt?!

## A kassai iparkiállítás.

— Az iparkamara felhívása. —

A kassai kereskedelmi és iparkamara az iparpártoló közönséghez a következő sorokat intézi:

Alólikt kamara a legőszintébb örömmel és a legmelegebb rokonszenvvel fogadta a hazafiás közönségnek a honi iparnak pártolására irányuló országos mozgalmát, mert ezen mozgalomban látja azon hitelvénnek megerősítését és igazolását, hogy nekünk elsősorban a magyar piacot kell a magyar ipar számára visszahódítani.

Igen! a magyar ipar legyen ur e hazában és a Nemzet fiainak szeretete, a magyar ipartermék kiválósága üzze ki e hazaföldjéről mindazt, a mit nem magyar kéz gyártott és a mit nem e hazának szent földje termett.

Az iparpártoló mozgalomnak szemben

egyik fontos akadály az, hogy a hazai iparért lelkesedő nem ismeri a hazai beszerzési forrásokat és csak a legnagyobb utánjárással tudja azokat és fájdalom — a legtöbb esetben csak fogyatékosan megismerni.

Ezen kamara, mely teljes odaadással, hazafiás lelkesedéssel és szívós kitartással áll az iparpártoló mozgalomnak szolgálataiba, minden lehető el akar követni arra nézve, hogy a jelzett baj elháríttassék és hogy úgy Kassa városának, mint a szomszéd vármegyék hazafiás közönsége alapos tájékoztatást nyerjen a hazai ipar teremtő képessége és a hazai beszerzési források dolgában.

E célból sürgősen érintkezett a magyar szent korona országainak összes testvérkamaráival és azokat felkéri arra, hogy a hazai beszerzési források tárának megszerkesztése dolgában tartandó egyetemes kamarai értekezletre gyűljenek össze és az említett iparpártoló kalauz kiadása iránt határozzanak.

Hogy Kassa városának és a szomszédvármegyék közönségét a jelzett irányban sürgősen tájékoztassa, a kamara elhatározta, hogy a folyó évi június 3. és június 17. között a kassai Fröbelkert termében iparismertető kiállítást rendez, melyben

1. Kassa város kézmű-, mű- és gyár- iparosai saját gyártmányaikkal és

2. a kassai kereskedők az általuk forgalomba hozott hazai iparcikkkel vehetnek részt.

Midőn a fentieket Kassa lelkes iparpártoló közönségének tudomására hoznók, tisztelettel arra kérjük, hogy tekintettel az általunk kitézött hazafiás célra derék és versenyképes kassai iparosainkat és gyárosainkat megrendeléseikkel felkeresni és azokat felhatalmazni sziveskedjék, hogy a náluk megrendelt tárgyakat a kiállításon, mint az iparpártoló lelkes urak és hölgyek vásárlásait bemutathassák

Ily módon a kiállítás kettős célt fog szolgálni, a mennyiben egyrészt székhelyünk iparának kiváló versenyképességét igazolja, másrészt pedig tanulságot tesz arról, hogy Kassa sz. kir. város lelkes közönségének hazafiás felbuzdulása nemcsak lelkes szavakban, de komoly hazafiás tettekben nyilvánul.

Hazafiás üdvözléssel.

Kassa, 1906. április 11-én.

A kereskedelmi és iparkamara nevében:  
Siposs A. Gyula s. k. Deil Jenő s. k.  
elnök. titkár.

Kérjük azokat a t. megrendelőinket, akiknek előfizetésük március 31-ikével lejárt, hogy azt idejekorán sziveskedjenek megújítani, mert különben a lap megküldése fennakadást szenvedhet.

## TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

### A miniszterek bevonulása.

Budapest, ápril. 12.

Wekerle Sándor miniszterelnök mint pénzügyminiszter ma délelőtt foglalta el hivatalát. A tisztikar nevében Popovics Sándor államtitkár fogadta üdvözlő beszéddel. Wekerle válaszában csaknem ugyanazt mondta el, amit a tegnapi programbeszédében. A tisztviselők bemutatására nem volt szükség, mert Wekerle jól ismeri őket régebbi minisztersége idejéből.

### Kossuth a kereskedelmi miniszteriumban.

Budapest, ápr. 12.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ma délelőtt fél 12 órakor foglalta el hivata-

lát. A tisztviselők nevében Szerényi József államtitkár üdvözölte, aki örömeinek adott kifejezést, hogy annak a Kossuth Lajosnak a fia lett kereskedelmi miniszter, aki annak idején a magyar ipar pártolására az első védőegyesületet alapította.

Kossuth válaszában kijelentette, hogy nem ad programot, mert egyedüli programja a magyar kereskedelmet és ipart hatalmasra tevő szorgalmas munkálkodás.

A tisztviselők, akiket Kossuthnak bemutatottak, lelkesen megéljenzették a beszédet.

### Polónyi az igazságügyminiszteriumban.

Budapest, ápril. 12.

Polónyi Géza igazságügyi miniszter ma délelőtt 10 órakor foglalta el hivatalát. A tisztviselők nevében Bernáth Géza államtitkár üdvözölte. Polónyi válaszában kiemelte, hogy a nagy elődök nyomdokain akar haladni. Programja a munka, szorgalom és becsület. Főtörékvése az lesz, hogy a jogrendet helyreállítsa s a gondolat- és sajtószabadságot megerősítse.

Ezután Polónyi hosszasan tanácskozott Günther Antallal, a kiszemelt államtitkárral.

### A pestmegyei kudarc utójátéka.

Budapest, ápril. 12.

Pestvármegye központi választmánya ma ülést tartott. Az ülésen szóba került Beniczky alispán lemondási ügye. Beniczky beszédében kijelentette, hogy lemondott, de nincs arról tudomása, hogy a lemondás hivatalosan elintéztetett volna. Hallotta, hogy ellene panaszokat emelnek, kéri tehát a választmányt, világosítsák fel, hogy mit vétett.

Gulner Gyula beszédében azt mondta, hogy senkisémet kétkedik abban, hogy Beniczky a nemzeti ellenállás küzdői sorába tartozott, de azt méltán vethetik Beniczky szemére, hogy akkor hagyta el tisztikarát, amikor a zavar a legnagyobb volt. Beniczky erre azt válaszolta, hogy nem a vezér hagyta el a hadsereget, hanem megfordítva.

Ezután e személyes ügy után letárgyalták a napirendet.

### Szabad az ujságárlás.

Budapest, ápril. 12.

A hivatalos lap mai száma hozza Andrássy Gyula gróf belügyminiszter rendeletét, amellyel a kolportáztiltalmat megszünteti.

### Budapest polgármesterei.

Budapest, ápril. 12.

A főváros főpolgármesterei székének két jelöltje van eddig, dr. Preyer Hugó és dr. Kuncz Jenő.

Polgármesternek dr. Vázsonyi Vilmost emlegetik.

### Demokraták terjeszkedése.

Budapest, ápril. 12.

A szövetkezett pártok a demokratáknak két kerületet engednek át a mostani kettőn kívül: a törökkanizsai és a fővárosi III. kerületet, ahol dr. Baracs Marcell lesz a jelölt.

Hir szerint a fiatalabb volt szabadelvű párti képviselők pártonkívüli pro rammal fognak fellépni. A szövetkezett pártok megtagadnak minden támogatást ezektől az önjelöltektől.

Keresek május 1-re 3 szobás világos, száraz lakást. Ajánlatok intézendők: Kohn Rózi Deák Ferenc-utca 42. sz.

*Legujabb tavaszi felöltök, costumok, blouse-ok és pongyolák.*

**Holzer**

KASSA, Fő-útca 21.

## A magyar gyáripár büszkesége

KUGLER H. GERBAUD BUDAPEST

KÉSZÍTMÉNYEI U. M.

KUGLER dessert cukorkák 1, 2, 6 és 12 koronás csomagokban illetve dobozokban;

KUGLER mignon sütemény 1 darab 14 fillér;

**KUGLER CSOKOLÁDÉ**

¼ kgramos táblákban 70, 80, 1— 1.50 és 2 korona;

KUGLER CACAO ⅓ drb. 1—, ¼ drb. 1.90, ½ drb. 3.80 K mindig csak friss és legjobb minőségben kapható az egyedüli főraktárban:

**VIZY DOMOKOS FÜSZER ÉS CSEMEGE ÜZLETÉBEN KASSÁN.**

o o o o Ugyancsak a legjobbnevű hazai gyárakból kapható: o o o o

Fiatals cukorborsó 1 lit. doboz 1— fill.	<input type="checkbox"/>	Kassai, csermelyvölgyi 1 lit. ... —88 „
„ vágott zöldbab ½ lit. 60 fill. 1 lit 1 K	<input type="checkbox"/>	Ezerjő a váci püspöki pincéből 1 lit. 88 fill.
„ sárga viaszbab „ „ 60 „ 1 „ 1 „	<input type="checkbox"/>	Szántói pecsenyebor 1 lit. 1 K 20 fill.
„ saláta bab „ „ 60 „ 1 „ 1 „	<input type="checkbox"/>	Szamorodni ⅓ l. 1.40 K 1 lit. 2 kor.
Szóló spárga ½ lit. 1.80 1 lit. 3 K 40 fill.	<input type="checkbox"/>	Siller vörös 1 lit. ... —68 fill
Paradicsom mártásnak ..... 1 lit. 90 fill.	<input type="checkbox"/>	Villányi vörös 1 lit. ... 1— „
„ „ 6 szoros ½ lit. 1 K	<input type="checkbox"/>	Korona vörös ⅓ lit. 1 K 1 lit. 1.50 „
Pecsenye compot szilva és körte 1 l. 90 fill.	<input type="checkbox"/>	Bikavér ⅓ lit. ... .. 1.40 „
„ „ barack és cseresnye 1 l. 1 K	<input type="checkbox"/>	Ürmös karloviczi ⅓ lit. ... .. 1.20 „

ASZTALI BOROK: Szlatvini sav. viz ⅓ üveg ... —18 „  
„ „ „ 1 lit. „ ... —26 „  
Ermelléki 1 liter ... .. —68 fill. Málnási Mária-víz 1 lit. „ ... —42 „

A borok és vizekhez az üvegek ára még hozzá jön. — Vidéki megrendelések postán vagy vasuton, helyi rendelések saját kocsimon haza szállítanak.

## Tölgy tűzifa

fűrészhulladék, tüzelésre készen felvágott állapotban, kocsirakományonként (10000 kg.)

**105 koronáért**

kapható DUNKEL V. K. r.-t.-nál Kassán.

## szép utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, május hó 1-től kiadó.

**Csermely-utca 20. sz. alatt.**

Kiadó: Murányi József.

1906. tkv. 473. sz.

## Árverési hirdetmény kivonata.

A szépsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pusztai Mariska végrehajtónak néhai Bukoveczky Sándor végrehajtást szenvedő elleni 587 kor. 07. fill. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék (a szépsi kir. járásbíró) területén lévő Perény községben fekvő 1) a perényi 569. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1 sor 116. hr. szám alatt felvett, Bukoveczky Sándor nevében álló belingatlanra 1720 koronában II), a Perény községhez tartozó Gombospusztá határában fekvő 2., a gombosi 192. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1 sor 24 119. hr. szám alatt felvett, Bukovszky Sándor nevében álló külingatlanra 1842 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi április hó 30-ik napján délelőtt 10 órakor Perény község házában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 -át vagyis 172 koronát és illetve 184 kor. 20 fillért készpénzben, vagy a 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet, 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében.

A bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság Szepsiben 1906. évi február hó 14. napján.

Windeg

kir. járásbíró.

## Házmeester-

nek uri házba ajánlkozik két intelligens, erélyes s minden tekintetben megbízható, magyar-német-tót nyelveket beszélő

o o iparos-személy. o o

Bővebbet Heller Kálmán fűszerüzletében, Ferenc József-tér 7. szám, Csermely-sarok.

A valódi természetes  
!! eredeti Málnási !!

Málnási Mária forrás

természetes alkalikus sós savanyúvize páratlan hatása a légző szervek, a gyomor és bélhuzam o hurutos bántalmainál, a tüdőtuberculosis minden o o o stádiumában. o o o

Gyomórégést azonnal megszüntet

Egyedüli főraktár Kassán:

**Vizy Domokosnál.**

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSÁ.